

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjednici  
Danijeli Đurović



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	24. 6	20 22	GOD.
1 KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/22-69		
VEZA:			
EPA:			
SKLADNOŠĆA:	PRILOG:		

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministru finansija, Aleksandru Damjanoviću, postavljam sljedeće

#### POSLANIČKO PITANJE:

S obzirom na veliki uticaj rata u Ukrajini i na poremećaj cijena materijala i opreme na svjetskom tržištu, postoji bojazan da se značajno izmijeni finalna cijena izgradnje ugovorenih projekata koji se nijesu realizovali zbog neaktivnosti i nemara bivše Vlade. Riječ je o infrastrukturnim i razvojnim projektima, mahom na sjeveru. Šta država planira da uradi u kontekstu nastavka radova i realizacije ugovornih obaveza i kolika je procjena štete koja je nanijeta državnom budžetu, po osnovu razlike u cijeni koja je nastala za projekte koji nijesu realizovani isključivom odlukom bivše Vlade?

Obrazloženje ću dati na sjednici Skupštine.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

**POSLANIK**

Nikola Rakočević



Crna Gora

Ministarstvo finansija



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

Adresa: ul. Stanka Dragojevića 2,

81000 Podgorica, Crna Gora

tel: +382 20 242 835

fax: +382 20 224 450

www.mif.gov.me

PRIMLJENO:	1. OF. 20 22 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/22-69/2
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Br: 25-07-076/22-16923/1

Podgorica, 29. jun 2022. godine

## SKUPŠTINA CRNE GORE

-n/r g-dina Aleksandra Klarića, generalni sekretar-

Poštovani gospodine Klariću,

U prilogu Vam, shodno članu 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, dostavljamo odgovor na poslaničko pitanje poslanika Nikole Rakočevića, u ime Kluba poslanika Demokratske partije socijalista.

S poštovanjem,



MINISTAR,  
mr Aleksandar Damjanović

## **PITANJE:**

S obzirom na veliki uticaj rata u Ukrajini i na poremećaj cijena materijala i opreme na svjetskom tržištu, postoji bojazan da se značajno izmijeni finalna cijena izgradnje ugovorenih projekata koji se nijesu realizovali zbog neaktivnosti i nemara bivše Vlade. Riječ je o infrastrukturnim i razvojnim projektima, mahom na sjeveru.

Šta država planira da uradi u kontekstu nastavka radova i realizacije ugovorenih obaveza i kolika je procjena štete koja je nanijeta državnom budžetu, po osnovu razlike u cijeni koja je nastala za projekte koji nijesu realizovani isključivom odlukom bivše Vlade?

## **ODGOVOR:**

Ministarstvo finansija prateći investicione tokove, a po osnovu intenzivne komunikacije sa izvođačima radova koji su angažovani shodno ugovorima na realizaciji kapitalnih projekata, kao i implementacionih jedinica Uprave za saobraćaj i Uprave javnih radova, u posljednjih šest mjeseci pratilo je situaciju u dijelu kretanja cijena građevinskog materijala. Navedeno posebno u dijelu uticaja ukrajinske krize, poremećaja na tržištu energenata i globalne rastuće inflacije. Razmatrali smo sve pojedinačne zahtjeve za pokretanje procedura analize zaključenih ugovora, radi obezbjeđivanja uslova izmjene istih gdje god su za to ispunjeni zakonski uslovi, zbog rasta cijene osnovnih materijala u građevinarstvu (beton, asfalt, armature, gorivo, maziv itd.). U ovom segmentu pratili smo međunarodnu praksu, postupanje zemalja EU, kao i regiona, posebno uvažavajući da je crnogorski građevinski sektor uvozno zavisian.

Takođe, Zakonom o izmjenama i dopuni Zakona o budžetu Crne Gore za 2022. godinu ("Sl. list CG", br. 055/22) za Kapitalni budžet je planiran ukupan iznos od 242.431.135,82 €, od čega je za realizaciju 289 kapitalnih projekata u okviru Uprave javnih radova planirano ukupno 104.737.595,23 €, a za realizaciju 66 kapitalnih projekata (uključujući i autoput Bar-Boljare) u okviru Uprave za saobraćaj planirano je ukupno 137,693,539.59 €.

Navedeno nam jasno ukazuje da se mnogi projekti realizuju usporenom dinamikom, dok za veliki broj novih projekata još nije raspisan tender zbog nepostojanja kompletne tehničke dokumentacije, što se dominantno odnosi na projekte kod Uprave javnih radova koji su postali sastavni dio Kapitalnog budžeta Crne Gore za 2022. godinu po osnovu amandmanskog djelovanja poslanika u Skupštini. Imajući u vidu da je većina ovih projekata vezana za opštine na sjeveru Crne Gore, gdje je tokom ljetnjih mjeseci građevinska sezona u punom kapacitetu, a za koje Uprava javnih radova i dalje nije dobila potrebnu tehničku dokumentaciju za raspisivanje tenderskih procesa, vrlo je upitna realizacija istih do kraja tekuće godine bez dodatnih zalaganja svih uključenih aktera.

S tim u vezi, Ministarstvo finansija je u minulom periodu intezivno radilo na pripremi smjernica za izmjene ugovora koji se odnose na realizaciju radova, a koje će biti odlukom Vlade Crne Gore osnov za dalje postupanje naručilaca, sa posebnim osvrtom na dalje postupanje Uprave javnih radova i Uprave za saobraćaj, koje su nadležne za realizaciju Kapitalnog budžeta Crne Gore za 2022. godinu. U ovom segmentu uvažava se ne samo fiskalna implikacija ovih izmjena ugovora na budžetsku potrošnju, već normativni okvir koji omogućava isto. Nakon kreiranja preduslova, konsultacija sa relevantnim nadležnim državnim

institucijama, ali i konsultacija na međunarodnom nivou, razmotrili smo situaciju u vezi sa prevazilaženjem problema zbog rasta cijena i mogućnosti aneksiranja ugovora u okvirima zakonskih normi.

Imajući u vidu odredbe Zakona o budžetu Crne Gore za 2022. godinu ("Sl.list CG", br. 144/21), Zakona o javnim nabavkama ("Sl. list CG", broj: 074/19), Zakona o budžetu i fiskalnoj odgovornosti ("Sl. list CG", br. 070/21) i Zakona o obligacionim odnosima ("Sl. list CG", br. 047/08, 004/11 i 022/17), Ministarstvo finansija je pripremilo Informaciju o problemima realizacije ugovora o javnim nabavkama zbog rasta cijena u sektoru građevinarstva, sa prijedlogom zaključaka, koju je dostavilo Vladi na razmatranje i usvajanje.

Shodno navedenom, Vlada ove sedmice razmatra dostavljenu Informaciju i kada shodno njoj nadležne institucije postupe u skladu sa usvojenim zaključcima, moguće je napraviti analizu procjene uticaja na budžet usljed povećanja ugovorenih vrijednosti radova, zbog poremećaja cijena u sektoru građevinarstva na svjetskom tržištu.

Vjerujemo da navedeno pruža osnov za dalji nastavak započetih radova, ukazujući na partnerski odnos Vlade sa privrednim subjektima sa kojima gradimo novu i unaprjeđujemo već postojeću crnogorsku infrastrukturu.